

bb 31. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

21. csúcsgyaloglás a vasi kirándulóhelyeken
22. jutalom-autókirándulás
23. befejeződött a pugwash szimpózium
24. képzőművészeti körök
25. árvízvédelem borsodban
26. „diákpolitikusok”, vetélkedője
27. vöröskereszt szakszolgálat
28. szocialista brigádok vetélkedője
29. nemzetközi kutyakiállítás
30. népzenei fesztivál
31. hírjegyzék

.-.

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségben
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: somogyi lajos

17.30/ju

- 18 -

1735g

60.008/K

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. a májusi béke és barátság hónap programjáról

i tf/gk-ju hi bs

1975. április 21.

az országos béketanácsnál elkészült békemozgalomunk hagyományos tavaszi nagy akciójának, a béke és barátsági hónapnak a programja. a fasizmus fölött aratott győzelem napjával, május 9-ével kezdődő országos eseménysorozat az az ünnepség vezetője, amelyet - 8-án - budapesten az erkel színházban rendeznek.

május 9-én a párt,- az állami és társadalmi szervekkel együtt az országos béketanács is megkoszorúzza a felszabadító harcokban elesett hősök emlékműveit. a kisz központi bizottságának szervezésében május 9-11 között győre kerül sor az országos ifjúsági békekonferenciára, amelynek záró eseménye a hagyományos balfi békemenet lesz. a kisz és az mhsz bekapcsolódik a nemzetközi győzelmi autótúra programjába: hazánkban háromnapos ünnepségsorozatot rendez az autótúra részvevőivel. ennek során szegeden és budapesten találkozhatnak majd magyar fiatalok a nemzetközi tura május 9-én berlinbe érkező részvevőivel.

az obt, a szot és a hazafias népfront rendezésében május 19-én ózdon munkásnapgyűlésen emlékeznek meg a fasizmus fölötti győzelem 30. évfordulójáról. ezen az eseményen is - mint a hónap megannyi más rendezvényén - külföldi békemozgalmi delegációk is részt vesznek.

/ folyt. köv./

- 1 -

g

bb 1. / a májusi béke ... 1. folyt./-ju

„ front szárnyak nélkül,, a címe annak az új, színes szovjet filmnek, amelyet disztribúción - a rendező és a főszereplők jelenlétében - mutatnak majd be május 9-án budapesten a corvin moziban.

a hazafias népfront sokrétűen kapcsolódik a béke és barátsági hónap történéseinek megrendezéséhez: tavaszi béke, barátsági és szolidaritási akciókat szervez. a hagyományoknak megfelelően a népfrontbizottságok mindenütt megemlékeznek a győzelem évfordulójáról, leróják tiszteletüket és kegyeletüket a felszabadító szovjet hősök emlékműveinél, sírjainál. a hónap politikai tartalmának fontos részét jelenti majd a xi. pártkongresszus egész társadalmunkat érintő határozatának és a párt programnyilatkozatának minél szélesebb körű megismertetése, s ehhez jó fórumoknak ígérkeznek a népfrontbizottságok által rendezendő nagygyűlések, rétegtalálkozók, béke-, barátsági, szolidaritási estek, csoportos beszélgetések.

a hónap programjának tartalmasabbá tételéből kivesszük részüket a szakszervezetek, a kisz-szervezetek, a békemozgalomban tevékenykedő valamennyi tömegszervezet és mozgalom, szövetkezeti és társadalmi szervezet és az egyházak is.

a béke és barátság hónapához kapcsolódóan az obt a békemozgalomban hozsszu éveken át eredményes munkát végzett aktivistákat kitünteti, s emléklapokkal, emléklapokkal jutalmazza munkahelyek kollektíváit is. a kitüntetésekénél - amelyeket az obt a mozgalom munkájában részt vevő tömegszervezetek, társadalmi szervezetek javaslata alapján dobtmányoz - elsősorban azon kollektívák és személyek iránti megbecsülést fejezik ki, amelyek, illetve akik a felszabadulás 30. évfordulója és az mszmp xi. kongresszusa tiszteletére indított szocialista munkaversenyben kimagasló eredményeket értek el. az országos béketanács ezzel is kifejezésre juttatja, hogy elválaszthatatlan egymástól a béke ügye és a szocialista építés érdekében végzett munka.

az obt tudományos bizottsága - az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságával és más szervekkel, intézményekkel együtt - tudományos tanácskozásokat, vitákat, kerekasztal-beszélgetéseket szervez: ezeken a rendezvényeken ismertetik, megvitatják majd az európai népek ii. közgyűlése - április végére időzített - brüsszeli tanácskozásának határozatait, állásfoglalásait, a leszerelés más időszerű nemzetközi politikai kérdéseit is. /mti/

.-

- 2 -

bb 2. új képzőművészeti alkotótelepek kecskeméten

vid/fm-ju la

1974. április 21.

bács-kiskun megye tanácsa mind több segítséget nyújt a képzőművészetek számára. egyebek között értékes művészeti alkotásokat, gyűjteményeket vásárolt, illetve vásárol meg. több fiatal művésztehetséget ösztöndíjban részesít. most a megyei tanács anyagi támogatásával - a magyar képzőművészek szövetségének és a kulturális minisztérium képzőművészeti osztályának jóváhagyásával - jön létre kecskeméten két új művészeti alkotótelep.

elsőként a zománcművészeti alkotóműhelyt szervezik meg. ide magyar és szovjet képző- és iparművészeket hívnak meg. a gépipari és automatizálási műszaki főiskolán, valamint a zománcipari művek kecskeméti gyárában bizsitanak számukra alkotási lehetőséget. az alkotótelepen készülő, s a művészek által adományozott tüzzománc-képekből nemzetközi gyűjtemény alapjait kívánják megteremtteni.

a másik új képzőművész-műhely kerámia-studió lesz, amely a megyei tanács, a népművelési intézet és a finomkerámiaipari művek közötti megállapodás eredményeként valósul meg. a stúdióban - ugyancsak meghívásos alapon - a népi hagyományokból táplálkozó kerámiaművészet képviselői, a nagyüzemi kerámia-gyártás tervező művészei dolgoznak majd. a fő célkitűzés a korszerű, funkcionális magyar kerámiaművészet továbbfejlesztése. az itt készülő művészeti alkotásokból kialakítják a kecskeméti kerámia-studió állandó gyűjteményét.

a tüzzománc-művészek alkotótelepe már az idei nyáron, július elején megnyílik, a kerámia-studió pedig a terv szerint 1976. januárjában kezdi meg működését. /mti/

.-

- 3 -

g

g

bb 3. magyar jégelhárító rakéta-szolgálat - szovjet segítséggel

i jf/gk-ju sl bs

1975. április 21.

aki nem jártas a meteorológia tudományában, a jégkárokról szóló jelentésekből arra a megállapításra juthat, hogy mindig ott veri el a termést a jég, ahol a legjobban féltett, legértékesebb növényi kultúrák vannak. mintha a jégfelhők valósággal megkeresnék azokat az országrészeket, ahol a legnagyobb pusztítást okozhatják. a meteorológusok ezt nem is tartják annyira különös jelenségnek, mint a laikusok. dr. wirth endre, az országos meteorológiai szolgálat főosztályvezetője a szervezés alatt levő magyar jégelhárító szolgálat szakértője az mti munkatársának elmondotta, hogy a mérsékelt égövben ott törvényszerű a jégeső, ahol a közelben hegyek vannak, márpedig ahol ilyen a vidék, ott terem meg az egyik legértékesebb növény, a szőlő, és a kitünő gyümölcsök. így hát nem járunk messze a valóságtól, ha azt mondjuk: ami a szőlőnek kedvez, az a jégképződésnek is jó!

hazánkban elég sok jégjárta vidéket ismerünk, például a borsodi vidéket, de a balaton-felvidéken vagy baranya megyében is sok gondot okoz a jellegzetes színű jégfelhőkből érkező természeti csapás.

a magyar meteorológiai szolgálat szovjet segítséggel készül fel a károk - legalább részbeni - elhárítására. mindenekelőtt meg kellett ismerni a jégképződés tudományos alapjait. a szovjet szakemberek ezen a téren igen elmélyült és eredményes kutatómunkát fejtettek ki. a jégeső-képződés elmélete szerint a felhőben kialakul egy góc, mégpedig ott, ahol sok a víz. sok ilyen góc is képződhet egymás mellett, ezekben a folyadékcseppecskék közül egy vagy néhány megfagy, mozgásba jön, ütközések alakulnak ki a vízcseppekkel, amelyek fokozatosan ráfagynak a jégszemcsék felületére. ily módon alakul ki az öt milliméter fölötti rögöcske. ennek a gócnak vagy gócoknak a kialakulását igyekeznek a szakemberek meggátolni. sokféle a világon ma is lényegében vaktában próbálnak beavatkozni, de kétségkívül korszerű módszereket is alkalmaznak. olaszországban a pó völgyében ezüstjodidot lőnek a felhők közé, évente 100 ezer töltetet, de a jégkároknak még egy százalékát sem tudják elhárítani, mert a fellőtt elhárítószervezet nem oda jut, ahol szükség lenne rá. a szovjet módszer szerint előbb radarral figyelik a felhőket és így állapítják meg, mely részecskébe kell juttatni az elhárító szerkezetet.

/ folyt. köv./

bb 3. / magyar jégelhárító ... 1. folyt./-ju

a radar ugyanis csalhatatlanul megtalálja a gócot, amelynek fizikai állapotát a fellőtt vegyi anyag jó hatással megváltoztatja. a felhőkbe fellőtt kémiai szer az adott hőmérsékleten nagyszámu jégkristályt képez, ily módon elvonja a vizet, tehát eleve meggátolja a nagyobb jégrögök kialakulását. a lehetőség tehát lényegében adott, most már csak arra van szükség, hogy megfelelő műszerek, berendezések és vegyi anyagok álljanak a szakemberek rendelkezésére. ezen a téren is kiemelkedő munkát végeztek a szovjet szakemberek, akik 1960-ban láttak munkához és 1962-ben már sikeres kísérletet bonyolítottak le. 1975-ben a szovjetunió területén már ötmillió hektáron védekeznek jégelhárító rakétákkal, egyebek között az észak-kaukázusban, gruziában és üzbegisztánban. a magyar szakemberek a sikeres elhárítási rendszert tanulmányozták és tapasztalataik alapján rendezik be a magyarországi állomásokat.

a magyar rakétás jégelhárító szolgálat fölszerelésére már megtörténtek az első lépések. a maspriborintorg szovjet külkereskedelmi vállalat és a magyar tesco szerződést kötött, ennek értelmében radarszerkezeteket és speciális rakétákat szerzett be a magyar meteorológiai szolgálat. kétféle rakéta-típus működik, az egyik szerkezet súlya 4 kg és 4500 méteres magasságig használható, a másik ennél nagyobb, 2.10 méter hosszú rakétatest, amely 40 kilogrammot nyom és 9000 méteres magasságig vethető be a jégfelhők ellen. az ország területén a szovjet szakemberek segítségével 11 elhárító állomást rendeznek be. az első a baranya megyei baksán már fel is épült. a körzet radarközpontját a tenkes-hegyen helyezték el, ez a körzet egy 100-150 ezer hektáros terület, betekintését, teszi lehetővé.

a szakemberek egyszerre állítják majd munkába az összes többi állomást, s erre még egy-két évig várni kell. a szovjetunióbéli tapasztalatok ismeretében arra számítanak, hogy a jégkárok 75-80 százalékát el tudják majd hárítani. tehát az elhárítórendszer kifizeti a beruházási költségeket.

hasonló jégelhárítási módszerekkel az egész világon próbálkoznak. a magyar szakemberek szerint világszerte nem rendelkeznek a szovjet eljáráshoz hasonlítható megbízható módszerrel. a szovjet tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a jégesővel igenis fel lehet venni a harcot, mégpedig nagy biztonsággal, amit az immár sokéves eredmények is bizonyítanak. magyarországon az elhárító rakétarendszerrel ötéves kísérletsorozatot végeznek, és ezután szinte menetrendszerű pontossággal, fogadják, majd a jégfelhőket. /mti/

-.-

bb 4. ökonomiai intézetet létesítenek keszthelyen

vid/fm-ju la

1975. április 21.

a keszthelyi agrártudományi egyetemen ökonomiai intézetet létesítenek. az új intézet feladata, hogy a különböző tudományterületeken dolgozó szakemberek összefogásával elősegítse a mezőgazdasági termelés és kutatás gazdaságosságát. az intézet tudományos munkájában részt vesznek a keszthelyi egyetem alkalmazott üzemtani, mezőgazdasági üzemtani, agrárgazdaságtani, valamint matematikai és statisztikai tan-
székének oktatói és kutatói.

az új tudományos intézet székházának építését a győri tanácsai tervező vállalat tervei alapján jövőre kezdik meg. az ökonomiai intézetben helyezik el az egyetem számítógépközpontját is. /mti/

-.-

bb 5. így végződött ...

i me/gk-ju hi bs

1975. április 21.

a fasizmus fölött aratott győzelem 30. évfordulója alkalmából a fővárosi szabó ervin könyvtár gazdagon illusztrált ajánló bibliográfiát ad ki, ,, így végződött,....,, címmel mintegy 70 kép a második világháború vérzivataros napjait idézi: az elpusztított városokat és falvakat, a koncentrációs táborok borzalmaival, a szovjet hadsereg felszabadító harcaival, a partizánok hősiességét. a szöveg s az ajánlott művek ismertetik a második világháború történetét, a szovjetunió harcát, valamint európa népeinek antifasiszta ellenállását. a dokumentumgyűjtemény kiállítási anyagként is használható. /mti/

-.-

- 6 -

bb 6. ,, vizkárosult,, madarak a tiszai árterületén

vid/fm-ju bs

1975. április 21.

a tiszai árhullám váratlanul érte a hullámtéren fészkelő madarakat. a bibicek, a vörösbegyek, az ökörszemek és más madárfajok részben a földön, részben a kidőlt fatuskók odúiban fészkelnek. ezeknek tájdsait tönkretette a megduzzadt folyó. a magas vízállás elriasztotta a kanalasgémeket és a nagyköcsagokat, amelyek a szokottnál korábban, nagy sietséggel vonultak el a csongrád megyei tiszaszakasz tájvédelmi körzetéből.

a szegedi állami erdőrendezőség felmérése szerint a fácánállományt nem károsította az áradás, mert a hasznos mezei szárnyasok még a fészekrakás előtt kiszorultak a hullámtérről. az őzek is idejében elmenekültek a veszélyeztetett helyekről. tavaly a fácánfásokat az ártéren tönkretette, az őz-szaporulatot pedig megtizedelte a magas vízállás.

az árterületek fái költő madarakat nem fenyegeti veszély. a seregélyek valósággal megszállták a fűzfákat, megkezdődött a költési időszak. reggelenként visszhangzik az erdő a seregélyek dalától. hangutánzó képességük bámulatos: ornitológusok megfigyelése szerint a seregélyek gyakran afrikai téli szállásukon ,, gyűjtött,, megtanult madárdalokból adnak koncertet. a magyarországi költő seregélyek hasznosak és védettek. károkat a hazánkba északról ősszel érkező rokonai okozzák, amelyek óriási csapatokban lepik el, s dézsmálják meg a gyümölcsösöket, szőlőskerteket. /mti/

-.-

bb 7. fél év múlva átadják a kőbányai új művelődési központot

i gy/tr-ju hi bs

1975. április 21.

kőbányán a pataki téren jó ütemben épül az új művelődési központ és ifjúsági ház, amelyet a tervek szerint ez év novemberében nyitnak meg a látogatók előtt. az új létesítmény a közművelődés olyan centruma lesz, amelyben minden korosztály megtalálja a számára legvonzóbb időtöltést. az emeleten 150.000 kötetes könyvtárat rendeznek be; lépcsősorok vezetnek majd le az olvasóterembe, ezekből kisebb szobanyílik - ez lesz a gyermekkönyvtár. a színház előcsarnokából két lépcsősor vezet majd fel a nézőtérre. az 500 személyt befogadó széksorok félkörívben helyezkednek el. itt jelenleg az akusztikai és világítási berendezéseket szerelik. a színház mellett kiállítóterem, tükrösfalu balettterem és táncterem kap majd helyet. a tervezők gondoskodtak arról is, hogy a szakköri foglalkozásoknak, a nyelvóráknak, s a klubösszejövetelnek is megfelelő környezetet teremtsenek.
/ folyt. köv./

- 7 -

bb. 10. rendőrségi hir

zsu/rj bs

1975. április 21.

a ii. kerületben a margit hid budai hídfőjénél a 11-es villamos végállomásánál a villamos peronjáról kiesett szabó gyula, 42 éves alkalmi munkás, budapesti lakos, és olyan súlyosan megsérült, hogy a mentőkocsiban meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb. 11. közlekedésbiztonsági hét kezdődött hajdu-bihar megyében

vid/ká/rj

bs

1975. április 21.

a közlekedésbiztonsági tanács elnökségének hétfői debreceni ülésével megkezdődött az április 27-ig tartó hajdu-bihar megyei közlekedésbiztonsági hét.

az elmúlt esztendei munka összegzése során megállapították: a megye baleseti helyzete a korábbi esztendőhöz viszonyítva kétszázalékkal, a halálos kimenetelű balesetek száma pedig tizenhét százalékkal csökkent. annak ellenére, hogy az ellenőrzés fokozott, az ittas vezetésből eredő balesetek száma nem csökkent. a baleseti okokat vizsgálva megállapították, hogy továbbra is az ut- és látási viszonyok figyelmen kívül hagyása, a gondatlan vezetés, a szabálytalan előzés és az elsőbbségi jog meg nem adása a leggyakoribb.

hajdu-bihar megyében a máv igazgatóság, valamint az utügyi szervek felülvizsgálták az ut- vasut kereszteződéseket, s intézkedéseket tettek a balesetek megelőzésére. negyven utátjárót szüntettek meg az elmúlt évben, öt automata fényoszorompót szereltek fel, s 36 fényvisszaverő utátjáró keresztet raktak ki.

a közlekedésbiztonsági hét programjában a megye városaiban előadásokat, bemutatókat, vetélkedőket rendeznek. /mti/

--

10.50 rj

- 10 -

sp. 2

bb. 12. megkezdte munkáját az ndk budapesti szabadalmi szimpóziuma

t/ol/s/rj bs

1975. április 21.

neves ndk-beli előadók, többszáz meghívott magyar szakember, és az érintett országos szervek képviselőinek részvételével kezdte meg munkáját hétfőn, az ndk első magyarországon rendezett szabadalmi szimpóziuma.

az előadássorozatot, az ndk kulturális és tájékoztató központjában bodo wolternek, az ndk nemzetközi szabványkereskedelmi központja igazgatóhelyettesének az ndk szabadalomkereskedelmi politikáját ismertető előadása nyitotta meg. a pénteken záruló gazdag programban előadás hangzik el az ndk iparjogvédelmi munkájáról, a szabadalmi szakemberek képzéséről, továbbá az ipar különböző ágaiban alkalmazott legújabb gyártási, programozási eljárásokról.

az ndk nemzetközi licenc-kereskedelmi tevékenysége különösen az utóbbi három évben, számottevően megélnéült. ez idő alatt mintegy 300-400 szabadalmat vásárolt, illetve adott el külföldi partnereinek. hazánk 1974-ben 30 licencet vett az ndk-tól s már megkötötték az idei 10. szerződést is.

a szimpóziumon a tudományos-műszaki eredmények összegezése mellett mód nyílik arra is, hogy újabb szerződések előkészítésével, megkötésével fejlesszék tovább a két ország licenckereskedelmi kapcsolatait. /mti/

--

bb. 14. a finn külügyminiszter budapestben

t/tf/rj bs

1975. április 21.

puja frigyas külügyminiszter meghívására hétfőn budapestre érkezett ahti karjalainen, a finn köztársaság külügyminisztere, aki hivatalos látogatást tesz Magyarországon: tárgyalásokat folytat magyar kollegéjával a kétoldalu kapcsolatokról és időszerű nemzetközi kérdésekről, mindenekelőtt a befejező szakaszához közeledő európai biztonsági konferenciáról.

/folyt.köv./

11.30 rj

- 11 -

bb.14. / a finn külügyminiszter... 1. folyt./rj

ahiti karjalaint - akit utjára elkísért felesége és a finn külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa is - a ferihegyi repülőtéren puja frigyés és felesége, nagy jános külügyminiszter-helyettes és római rudolf, a magyar népköztársaság finnországi nagykövete fogadta. jelen volt a fogadtatásnál paul jyrka:nkallio, magyarországi finn nagykövet, aki budapesten csatlakozik a külügyminiszter vezette finn tárgyaló csoporthoz. /mti/

--

bb. 15. mészáros géza festőművész kiállítása salgótarjánban

vid/ká/rj bs

1975. április 21.

a salgótarjáni derkovits gyula iskolagalériában rendezték meg mészáros géza festőművész kiállítását. a tárlatot, amelyen a derkovits-ösztöndijas művész harminc táblaképét és grafikáját állították ki, hétfőn bereczky loránd, művészettörténész nyitotta meg. /mti/

--

bb. 16. 450 éves városépítészeti eseményre emlékeztek sopronban

vid/ká/rj bs

1975. április 21.

a budai vár után az ország második legnagyobb és legértékesebb műemlék-együttese sopron középkori belvárosa. hétfőn a soproni városépítészeti egyik érdekes, 450 éves eseményére emlékeztek. 1525-ben le akarták bontani a fő-tér - a mai beloiannisz tér - egyik régi épületét. a városrontó tervnek híret vette az akkori uralkodó, ii. lajos és 1525. április 21-én levélben tiltotta meg az épület lebontását, amely ma is áll. ez volt az első olyan ismert városépítészeti esemény, amely sopronban a múlt értékeinek megóvását szolgálta.

sopron középkori belvárosát egyébként kormányhatározat alapján eredeti szépségében állítják helyre. eddig több mint 200 millió forintot költöttek a római kori alapokra épült, középkori építészeti remek helyreállítására. a munkák jó részével 1977-re, sopron várossá alakulásának 700. évfordulójára elkészülnek. /mti/

--

11.35 rj

- 12 -

16/12/20

bb. 17. hazaérkezett moszkvából a komplex közlekedési küldöttség

kf/rj bs

1975. április 21.

hazaérkezett budapestre az a komplex közlekedési delegáció, amely urbán lajos máv vezérigazgató vezetésével április 14-18. között moszkvában, a kgst palotában a nemzetközi vasuti személy és áruszállítás meggyorsításáról, a határállomási vonattartózkodási idők csökkentéséről tanácskozott. a magyar küldöttségben résztvettek a vám- és pénzügyőrség, a határőrség, az állat- és növényegészségügyi szolgálat és a külkereskedelmi minisztérium képviselői is.

az egyeztetett intézkedésekről a kgst országok hasonló összetételű delegációival együtt jegyzőkönyvet irtak alá. /mti/

--

bb. 18. derkovits napok szombathelyen

vid/ká/rj bs

1975. április 21.

nyílt tanítási napot rendezett hétfőn szombathelyen a derkovits gyula általános iskola. hagyomány már, hogy az iskolában a névadó, a város szülötte, a nagy proletár festőművész születésének évfordulója alkalmából áprilisban derkovits napokat tartanak. az idei ünnepség április 5-én kezdődött a derkovits ösztöndijasok kiállításának megnyitásával.

hétfőn, a nyílt tanítási napon, nemcsak a szülők látogatták az órakat, de a város vezetői, s az iskolát patronáló vas megyei állami építőipari vállalat dolgozói is. az iskolában ezen a napon kiállítás nyílt az uttörők munkáját tükröző dokumentációkból, a különböző versenyeken nyert érmekből, oklevelekből, a szakkörök munkáiból.

a derkovits napok programja április 26-án kisdobos és uttörő-avatással fejeződik be. /mti/

--

á12. 00 rj

- 13 -

16/12/20

bb. 19. magyar-lengyel barátsági hét kezdődött vas megyében

vid/ká/r j bs

1975. április 21.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága és a budapesti lengyel kulturális központ szervezésében magyar-lengyel barátsági hét kezdődött hétfőn vas megyében, Lengyelország felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából. szombathelyen, a savaria filmszínházban ezen a napon nyitották meg a lengyel film ünnepi hetét. ugyancsak a megyeszékhelyen az arany jános könyvesboltban lengyel írók, költők műveiből, a hevesi ákos szakközépiskola kollégiumában pedig lengyel bélyegekből, plakátokból nyílt kiállítás. a bajánsenyei termelőszövetkezetben magyar-lengyel baráti találkozót rendeztek. a találkozón wladislaw kobialka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója tartott előadást a lengyel mezőgazdaság fejlődéséről.

kedden sárváron és répcelakon nyílik Lengyelország három évtizedes fejlődését tükröző kiállítás, szombathelyen pedig magyar-lengyel barátsági gyűlést rendeznek. a következő napokban a megye városaiban, községeiben több baráti találkozóra, barátsági este kerül sor, amelyeken a lengyel népgazdaság fejlődéséről, kulturális életéről, az ifjúság szocializmust építő munkájáról hangzanak el előadások. /mti/

--

vbb. 13. ünnepi tudományos ülés a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen

t/ró/gk/rj sző bs

1975. április 21.

házánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából kétnapos ünnepi tudományos ülés kezdődött hétfőn a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, az egyetemi tanács és a magyar közgazdasági társaság rendezésében. az aulában megtartott ünnepi megnyitón részt vett és az elnökségben foglalt helyet huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. román pál, az mszmp kb osztályvezetője, hanga mária, a kb osztályvezető-helyettese, király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, dr. csikós nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke, dr. hetényi istván az országos tervhivatal államtitkára, dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes, gál lászlóné, a ix. kerületi pártbizottság első titkára, friss istván, a központi bizottság tagja, akadémikus. ott volt v.a. zsámin professzor és m.sz. iljin docens, a kgst világgazdasági intézetének munkatársai, ny.a. cagalov, a moszkvai lomonosov egyetem tanszékvezető tanára valamint a szocialista országok társintézményeinek magasrangú képviselői is.

a konferenciát berend t. iván, az akadémia levelező tagja, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektora nyitotta meg. bevezetőjében hangsúlyozta: ülésünk a jelent elemzi, hogy a jövő utjainak kikövezéséhez valamelyest hozzájárulhasson.

/folyt. köv./

12.15/rj

- 14 -

ü

bb 13. /ünnepi tudományos ... 1. folyt./rj

ülésszakunk első helyen kiemelkedő gondolatköre úgy elemzi a jelent, hogy három évtizedes utunkra is tekint, és úgy tekint vissza, hogy a jelen és a jövő kérdéseire keresse a választ. mult, jelen és jövő így kapcsolódik össze a tudományos kutatásban.

az ülés második központi gondolatköre, hogy a magyar gazdaság kérdéseit a szocialista országokkal és általában a világgazdasággal való szerves kapcsolatában vizsgálja. a tanácskozás - mondotta - anélkül, hogy átfoghatná a közgazdasági kutatások minden területét, jelentős lehet a tudományfejlődés számára is.

az egyetemen folyó oktató-nevelő munkáról szólva többek között elmondotta:

- napjainkban, amikor a jövő programját fogalmazzuk meg, s amikor a jövő hallgatóink már a fejlett szocializmus közgazdasági szakemberei lesznek, a folytonosság biztosításával a továbbhaladás és megújulás új követelményeire is keresnünk kell a választ. tudományos ülésünk ebben is segítséget nyújthat, hiszen az itt kifejeződő tudományfejlődési eredmények egyben a közgazdasági képzés feladataira és lehetőségeire is fényt vetnek.

berend t. iván megnyitója után huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, három évtized néhány tanulságáról, címmel tartott előadást. a kétnapos konferencián gazdaságpolitikusok és kutatók, gyakorlati közgazdák és egyetemi oktatók, a közgazdász-társadalom képviselői tanácskoznak, hogy sokéves kutatások eredményeinek összegezésével járuljanak hozzá a tudományág előtt álló feladatok felismeréséhez, jobb megoldásához. a résztvevők négy szekcióban tanácskoznak a gazdasági struktúra, a gazdasági növekedés; a tervezési módszerek fejlődése; magyarországi világgazdasági kapcsolatai; a szocialista vállalat funkciói, a népgazdaság vállalati struktúrája témakörökről. /mti/

--

12.20 rj

- 15 -

161310

bb 20. sajtótájékoztató a xii. országos tudományos diákköri konferencia szekcióüléseiről

t/me/s szö bzs bs

1975. április 21.

a xii. országos tudományos diákköri konferencia műszaki és marxizmus-leninizmus szekciójának üléseit a budapesti műszaki egyetemen tartják április 23-25-én. a háromnapos konferencián - mint dr. kézdi árpád, a műszaki egyetem rektorhelyettese, az egyetem tudományos diákköri tanácsának elnöke a hétfői sajtótájékoztatón közölte - a vendéglátókkal együtt 47 felsőoktatási intézmény 900 oktatója és hallgatója vesz részt. bekapcsolódnak a tanácskozás munkájába a szovjet, ndk-beli és lengyel diákok küldöttjei is. a tudományos diákkörök ifjú kutatóinak legjobbjai pályaműveikben az elmúlt két évben végzett munkájukról, eredményeikről számolnak be. a marxizmus-leninizmus szekcióban 202 - a filozófia, a politikai gazdaságtan, a tudományos szocializmus és a szociológia időszerű elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglalkozó - míg a műszaki szekcióban 266 - részben konkrét ipari feladathoz kapcsolódó - dolgot terjesztenek elő, és vitatnak meg.

ezen a fórumon kerül sor a pályaművek értékelésére is. az április 25-i záróüléseken osztják ki a marxizmus-leninizmus és a műszaki témájú dolgozatokat megillető pályadíjakat, amelyeket 80 intézmény, társadalmi szervezet és vállalat ajánlott fel. ezen a napon tartják a xii. otdk záróülését is, ahol átadják az oktatási minisztérium, a kisz kb és az állami ifjúsági bizottság fődíjait. /mti/

--

bb 22. intourist kiállítás zalaegerszegen

vid ká bzs bs

1975. április 21.

az intourist szovjet utazási iroda és az országos idegenforgalmi tanács a szovjetunió az idegenforgalom és a barátság országa címmel kiállítást rendezett a zalaegerszegi megyei művelődési központban. az április 30-ig nyitva tartó tárlat 56 tablón tárja a látogatók elé a szovjetunió idegenforgalmi szempontból legszebb tájait, városait, műemléki látnivalóit. az intourist vendégfogadó kiállítását b.a. zezjulín, a szovjet utazási iroda magyarországi képviselőjének igazgatója nyitotta meg. /mti/

--

13.00/bzs

- 16 -

16/13

bb 21. magyar-lengyel szénbányászati tárgyalások

i kf/s bzs bs

1975. április 21.

dr. halász tiber nehézipari miniszterhelyettes dr. jerzy kucharczyknak, a lengyel bányászati és energiaügyi miniszter első helyettesének meghívására - hétfőn katowicéba utazott a haldex Rt. jelenlegi és távlati tevékenységével, valamint a magyar-lengyel szénbányászati együttműködéssel kapcsolatos kérdések megtárgyalására. /mti/

--

bb 23. befejezték a cukorrépa vetését az ikr-gazdaságok - a terv: kilencezer vagon többlettermes

vid ká bzs bs

1975. április 21.

hétfőn befejezték a cukorrépa vetését a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az ikr taggazdaságaiban. míg tavaly 10,5 ezer hektáron termelték ezt a növényt, az idén 18 ezer hektáron, a hazai cukorrépa-termő területnek csaknem egyhatodán tették földbe a magot. sok olyan gazdaság növelte a vetésterületet, ahol már hagyományos növény a cukorrépa, de ujak is bekapcsolódtak a termesztésbe.

a megnövekedett területhez csaknem 100 új speciális gépet vásárolt az ikr. a cukorrépa-gépsorokhoz tartozó betakarító kombájnokat a gyártó cég, a közös vállalat kérésére, úgy alakította át, hogy azokat eszkozhordozó alvázként az özszes speciális géphez használhassák. természetesen, akár csak a kukoricánál, ennél a növényenél is az ikr biztosítja a termés összes feltételeit. többek között iskoláján speciális tanfolyamon képezte ki a cukorrépa termelő nagyüzemek dolgozóit. az ikr-gazdaságok - tervük szerint - az előző ötéves átlagterméshez viszonyítva 51 mázával növelik a hektáronkénti hozamokat, így összesen 9 ezer vagonnal több cukorrépát kívánnak betakarítani. /mti/

--

bb 28. szovjet egyetemi tanárok budapesten

gy/zsu bzs bs

1975. április 21.

a magyar szovjet baráti társaság meghívására j. sz. kozevnyikovának, a moszkvai textilipari főiskola dékánjának vezetésével hétfőn szovjet professzorokból álló küldöttség érkezett hazánkba. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. tétényi pál, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese, az mszt alelnöke fogadta. /mti/

--

13.08/bzs

- 17 -

16/13

bb . 24. időjárásjelentés

rj bs

1975. április 21.

a meteorológiai intézet jelenti április 21-én
13.00 órakor:

az évszaknak megfelelő nappali felmelegedés

európa területének legnagyobb részén, többek között az alpok és a kárpátok vidékén is, magas légnyomású képződmények, ún. anticiklonok határozzák meg az időjárást. ezek területén - a rájuk jellemző szárító hatású leszálló légmozgások következtében - általában gyengén vagy csak mérsékelten felhős az ég, a hajnali órákban néhány helyen ködös, de ettől eltekintve száraz az idő. erősen felhős, helyenként esős időjárást csak a brit-szigetekről, valamint finnországból és a szovjetunió nyugati, délnyugati határvidékéről jelentenek. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában is anticiklon határozza meg.

hazánkban vasárnap csak az északkeleti megyékben volt erősen felhős vagy borult az ég, sőt kisebb esők is voltak. az eger-békéscsaba vonaltól nyugatra 10-13 órán át sütött a nap. a hőmérséklet a borult részeken csak 10-15 fokig, máshol 15-20 fokig emelkedett. éjszaka keleten felszakadozott, a nyugati, északnyugati megyékben viszont megnövekedett a felhőzet. esőt sehonnan sem jelentettek. hétfő hajnalra a felhőzet mennyiségétől függően, elég szeszélyes területi eloszlásban 1-10 fokig hűlt le a levegő néhány helyen gyenge talajmenti fagy volt. hétfőn délelőtt változóan felhős idő volt. időnként többfelé megélénkült az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órára 13-18 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13,4 fok volt, a százéves átlagnál 1.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, változatlan.

várható időjárás kedd estig:

időnként megnövekvő felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb esővel. hétfőn időnként még megélénkülő északnyugati, kedden mérsékelte, változó irányú szél. hajnalban és reggel helyenként párásozás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 2,-7 fok között, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy előfordulhat.
- legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 15-19 fok között.

/folyt.köv./

13.05 rj

- 18 -

bb. 24. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

távolabbi kilátások péntek reggelig:

eleinte derült száraz idő, később időnkénti felhősödéssel esők, zvatarok. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek: 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet: 17-22 fok között. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ az ország területének 30 százalékán várható, az időszak végén.

A Duna Budapestnél 410 cm. /mti/

bb.25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke április 21-én
13 óráig:

ra se

1975. április 21.

1. a békehónap programjáról
 2. alkotótelepek kecskeméten
 3. jégelhárító rakéta-szolgálat
 4. ökonomiai intézet
 5. bibliográfia
 6. vizikárosult madarak
 7. új művelődési központ kőbányán
 8. felhívás
 9. ítélet
 10. rendőrségi hír
 11. közlekedésbiztonsági hét
 12. szabadalmi szimpózium
 13. tudományos ülészek
 14. a finn külügyminiszter budapesten
 15. kiállítás salgótarjánban
 16. városépítészeti eseményre emlékeztek sopronban
 17. hazaérkezett a közlekedési delegáció moszkvából
 18. derkovits napok szombathelyen
 19. magyar-lengyel barátsági hét vas megyében
 20. diákköri konferencia
 21. magyar-lengyel szénbányászok
 22. inturist kiállítás
 23. cukorrépa vetés
 24. időjárás
 25. hírjegyzék
- /mti/

13.10/ra

--

-19-

161330

bb.26. biró józsef belgrádba utazott

sl/s/ra bs

1975. április 21.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. emil ludviger jugoszláv külkereskedelmi miniszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra belgrádba utazott. külkereskedelmi miniszterünk tárgyalásokat folytat a két ország gazdasági és külkereskedelmi kapcsolatainak alakulásáról - valamint a kereskedelmi forgalom további növelésének lehetőségeiről, különös tekintettel az 1976-1980 -as évekre az idén megkötésre kerülő hosszulejárati árucsereforgalmi egyezményre./mti/

--

bb.27. szovjet filmkörkép - a filmmuzeumban

k/tr/szö/ra bs

1975. április 21.

a filmmuzeum is megemlékezik a moszfilm alapításának fél-évszázados évfordulójáról. április 23 és május 2 között a délutáni filmkörkép című sorozatban bemutatják az utolsó éjszaka című 1936-ban készült filmet, továbbá j. rajzman, magyarországon még nem játszott masenka című 1942-es alkotását, és g. alejandrov találkozás az elbán című 1949-ben készített filmjét, amelynek nő főszerepét l. orlova játssza. műsorra tűzik a negyvenegyedik, a versenylő halála, a léha asszony című filmeket, amelyek a jubileumát ünneplő moszkvai filmstúdióban készültek./mti/

--

bb.29. átszállásos vágányzár pusztaszabolcs-adony állomások között

vid/ká/ra bs

1975. április 21.

a máv pécsi igazgatósága közli, hogy pályafelújítási munkák miatt április 21-től május 30-ig, hétfőtől péntekig munkanapokon pusztaszabolcs-adony állomások között átszállásos vágányzárt léptetett életbe. a közlekedésből kizárt, pusztaszabolcs állomásról 12.00 órakor induló és az adonyból pusztaszabolcsra 13.11 órakor induló személyvonatok utasait a két állomás között vonatpótló autóbuszok szállítják. a vonatpótló autóbusz járatok utközben nem állnak meg./mti/

--

13.40/ra

-20-

T61440

bb.30. szegedi egyetemi hallgatók tanulmányutja szolnokon

vid/ká/ra bs

1975. április 21.

a szegedi józsef attila tudományegyetem állam- és jogtudományi karán tanuló szolnok megyei hallgatók hétfőn tanulmányi kiránduláson, illetve találkozóon vettek részt szolnokon, a megyei tanács és a tudományegyetem között érvényben lévő együttműködési szerződés alapján. a jogi kar hallgatói felkeresték a megyei tanácsot, ahol dr. kuti györgy a megyei tanács vb. titkára tartott tájékoztatót a tanács munkájáról, ismertette a pályaválasztás lehetőségeit. délután a városi tanács munkáját tanulmányozták a hallgatók, majd megtekintették a 900 éves szolnok nevezetességeit./mti/

--

bb.31. országos árpolitikai tanfolyam székesfehérváron

vid/ká/ra bs

1975. április 21.

az országos anyag-és árhivatal szervezésében hétfőn székesfehérváron, a fejér megyei tanács székházában országos árpolitikai tanfolyam kezdődött. az egyhetes továbbképzésen a tanács szakigazgatási szervek vezetői és árellelőrzési feladatokat ellátó szakelőadói vesznek részt. a tanfolyamot ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági és építési szekcióban, szakosított konzultációk és árellelőrzési esettanulmány beiktatásával rendezik.

az országos árpolitikai tanfolyamot vallus pál, az országos anyag-és árhivatal elnökhelyettese nyitotta meg. bevezető előadásában elmondotta, hogy a helyi árhatóságok árellelőrzési tevékenysége az utóbbi években egyre hatékonyabb és színvonalasabb. munkájuk nyomán erősödött az árfegyelem, az esetleges szabálytalanságokat követő szankciók, bírságok az árhatóságok kezdeményezésére születnek. dicséretes, hogy folyamatosan ellenőrzik a legfontosabb árucikkek - például a gyermekruhák, az élelmiszer és a zöldség-gyümölcs - árának alakulását, vizsgálják és figyelemmel kísérik a szolgáltatások helyzetét. ellenőrzéseik nemcsak az árszínvonal stabilitását szolgálják, de elősegítik a vásárlók jobb „árkövetését”, is.

/folyt.köv./

13.45/ra

-21-

T61440

bb.31. / országos ... folyt./ra

az országos anyag-és árhivatal elnökhelyettese a további feladatokat vázolván rámutatott, hogy a jövőben még tervszerűbbé kell tenniük az árellenőrzéseket és a rendszeres vizsgálatok körét az árucikkek nagyobb skálájára kell kiterjeszteniük. hangsúlyozta: az árellenőrzések egyik célja a helyes értelemben vett takarékoság legyen. a termelő vállalatok között vannak olyanok, amelyek az árképzési rendelkezéseket betű szerint betartják, ugyan, de azok szellemét, nem veszik figyelembe és így pazarló magatartásukkal kárt okoznak a népgazdaságnak. fontolóra kell venniük az árellenőrzést folytató szervezetek azt is, hogy valódi takarékoságról, vagy látszat-takarékosságról minőségrontó „kispórolásról,, van-e szó. a minőségrontás ugyan- is árdrágítást is jelent.

az árellenőrző szervek szankcióiról elmondotta vallus pá, hogy napjainkban egyértelmű és hatékony jogszabályok állnak a szakemberek rendelkezésére. kiemelte továbbá, hogy a fogyasztói áraknál tapasztalt szabálytalanságok esetén - ha a károsult személye megállapítható - a jövőben bátrabban éljenek a közvetlen kártalanítás lehetőségével is.

az egyhetes székesfehérvári tanfolyamon elsősorban a szabadáras termékek ellenőrzésének speciális kérdéseit vitatják meg. a normatív jellegű, központi költségvetési előírásoknak, a tisztességtelen hasznoszerzésnek, a szerződéses árfelegyelem megszüntetésének, valamint a vállalatok középtávú árpolitikai elképzeléseinek témakörét is tanulmányozzák./mti/

-. -

bb.32. husz ország kiállítói a hungaroplast 75 bemutatón - sajtótájékoztató a vásárközpontban

t/sb/tr/sl/ra bs

1975. április 21.

a budapesti nemzetközi vásárközpontban kedden nyílik meg a hungaroplast 75 nemzetközi műanyagipari szakkiallítás, amelyről hétfőn sajtótájékoztatón számolt be török istván, a chemol-impex vezérigazgatója és hódgyula, a hungexpo osztályvezetője. elmondották, hogy ez a bemutató európa egyik legnagyobb műanyagipari szakkiallítása, amelyen 20 országból több mint 200 kiállító - ebből csaknem 150 külföldi cég - mutatja be legkorszerűbb termékét, különböző alapanyagokat, félkész-és készárutakat, gépeket és berendezéseket.

/folyt.köv./

13.55/ra

Tóth

-22-

bb.32. husz ország ... folyt./ra

ezuttal rendezték meg hetedik alkalommal budapestben a nemzetközi műanyagipari kiállítást, amely az induláskor még csak 1.500 és most már 17.000 négyzetméter területet tölt meg a korszerű termékekkel. a korábbiakhoz viszonyítva jelentős változás, hogy a magyar-szovjet olefinprogram megindulásával módosult műanyagipari alapanyagok és félkésztermékek exportjának és importjának, összetétele. jelentősen növekedett a magyar műanyagipar exportja, s ugyanakkor a nagyobb alapanyag-kinálat az eddiginél is jobban előtérbe állította a termelési kooperációkat elsősorban a szocialista országokkal, de a nyugati partnerekkel is. ezért figyelemre méltó, hogy a kiállítás idejére máris többszáz tárgyalást tüztek ki a magyar és a külföldi partnerek. újdonság a kiállításon a pavilon közepén berendezett szakmai fórum tanácskozóhelye, amelyen a bemutató résztvevői ismertetik kínálatukat, termékeiket, a szakközönsséggel megvitatják a felvetődött kérdéseket. ezen a kiállításon többek között kooperációs partnert keresnek a magyar vállalatok az autóbuszokhoz szükséges hangszigetelő lemezek, különböző fogyasztási pvc termékek és a laminált fólia gyártására.

a kiállítás április 27-ig fogadja a szakembereket, az érdeklődőket naponta délelőtt 10 órától délután 5 óráig./mti/

-. -

bb.33. sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes

k/ol/s/ra bs

1975. április 21.

hétfőn moszkvába utazott, ahol tanulmányozza a szovjetunió könnyűiparában alkalmazott tervezési és irányítási módszereket, különös tekintettel a kötszövő-, a konfekció és a cipőiparra. tárgyal arról, hogy hogyan biztosíthatók a magyar papír-és cellulóziparnak az 1976-80-as években a szovjetunióból importálható alapanyagok./mti/

-. -

bb.35. hazaérkezett franciaországból

k/ol/zsu/ra bs

1975. április 21.

az a könnyűipari delegáció, amelyet dr.bakos zsigmond miniszterhelyettes vezetett. a küldöttség lille, lyon és mulhouse körzetében textilgépgyártó üzemeket valamint textilgyárat, kutatóintézetet és főiskolát látogatott meg. a delegáció a francia textilgépek tanulmányozásán kívül megvizsgálta a kooperációk, együttműködések bővítésének lehetőségeit is./mti/

-. -

14.00/ra

Tóth

-23-

bb. 34. finn butoripari delegáció érkezett budapestre

k/ol/s/rj bs

1975. április 21.

tizenkéttagu finn butoripari delegáció érkezett hazánkba. a küldöttség felkeres néhány butoripari üzemet, tárgyal magyar pari és külkereskedelmi vállalatok képviselőivel a két ország butoripara közötti termelési együttműködésről és a butorkereskedelem fejlesztéséről. /mti/

--

bb. 36. osztrák pénzügyintézet budapesti képvisellete

t/sl/tr/rj bs

1975. április 21.

hétfőn megnyitotta budapesti képviselét a creditanstalt-bankverein /ca/ osztrák pénzügyintézet.

dr. heinrich treichl, a bécsi pénzügyintézet vezérigazgatója a duna intercontinental szállóban tartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy bankja már hosszabb ideje hasznos kapcsolatot tart fenn a magyar nemzeti bankkal. az osztrák-magyar áruforgalom ausztriai bankügyleteinek csaknem egyharmadát a ca bonyolítja le. örövendetesnek tartja, hogy a két ország külkereskedelme, gazdasági együttműködése folyamatosan bővül. a magyar-osztrák áruforgalom értéke tavaly elérte a 8.4 milliárd schillinget, s a forgalom további növekedése várható, mivel 1975. január 1. óta a gatt-ban szokásos valamennyi kedvezményt biztosította ausztria a magyarországról származó import számára. 1968-ban ipari és műszaki-tudományos együttműködés is létrejött a két ország között, s ennek nyomán ma már több mint 70 kooperációs szerződés jelzi a magyar és osztrák vállalatok elmélyülő kapcsolatait.

mint mondotta, a bank-kirendeltség létrehozásával is az együttműködést kívánják segíteni. a ca kirendeltsége nem közvetlen banküzletekkel, tehát nem hitelnyújtással, vagy betétgyűjtéssel foglalkozik, hanem főként olyan informatív tevékenységgel, amellyel a magyar és osztrák üzletembereket orientálja külkereskedelmi, kooperációs és finanszírozási kérdésekben. segít üzletfelek keresésében, ezenkívül a magyarországi üzleti lehetőségekről tájékoztatja annak a szerteágazó bankcsoportnak a tagbankjait, amelynek a creditanstalt-bankverein is tagja. máris közreadta a magyar gazdasági életéről, üzleti lehetőségekről szóló kiadványát. /mti/

--

14.15 rj

- 24 -

bb. 37. Lázár György Moszkvába utazott

k/gk/rj szö hgy

1975. április 21.

Lázár Györgynek, a politikai bizottság tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével hétfőn délután küldöttség utazott Moszkvába a kgst végrehajtó bizottságának 71. ülésére.

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Keserü Jánosné könnyűipari miniszter és dr. Gál Tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője.

ott volt v.j. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 38. hűtőgép az 1.000. szegedi otp-lakás tulajdonosának

vid/ká/rj hgy

1975. április 21.

Szeged legnagyobb új lakónegyedében, a tarján városrészen hétfőn ünnepélyesen adták át az ezredik olyan lakást, amelyet otp-társasházban alakítottak ki. a lakásba Molnár Mihályné kétgyermekes husipari munkásnő költözött családjával. az országos takarékpénztár a kulcsátadás alkalmából hűtőgéppel ajándékozta meg a „jubileumi” lakás tulajdonosát. /mti/

--

bb. 39. a brfk közlekedésrendészete

s/rj hgy

1975. április 21.

és a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága tájékoztatja az utazóközönséget, hogy gyalogos aluljáró építési munkák miatt április 22-én az Erzsébet-híd pesti hídfőjénél a Váci utcai lehajtó rámpát lezárják a forgalom elől. a hídról jobbra kanyarodó járművek a szabadsajtó ut-Veres Pálné utca-Duna utca terelőutvonalat használhatják. felkérjük a gépjárművezetőket, hogy a területen fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

--

14.45 rj

- 25 -

15h50g

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 1. számú hírünk /a májusi...1. bek. utolsó sorában a
erkel színház helyett

v i g s z i n h á z irandó.

/mti/

--

bb. 40. egri tanárjelöltek utaztak a csuvas aszszk-ba

vid/kz/rj hgy

1975. április 21.

tizennyolc tanárjelölt utazott hétfőn egerből a csuvas
aszszk-ba. valamennyien a hő si minh tanárképző főiskola hall-

gatói és három hetet töltenek a csuvas fővárosban, csebokszáriban,
ott a jakovlev pedagógiai főiskola vendégei lesznek. ismerkednek
a főiskola oktató-nevelő tevékenységével, tanítási órákat látogat-
nak, baráti találkozókra vesznek részt, miközben fejlesztik orosz
nyelvtudásukat.

az egri diákokkal együtt utazott haza az a 16 csuvas diák, akik az
elmúlt három hetet egerben töltötték a két főiskola közötti test-
vérkapcsolat jegyében. /mti/

--

bb.41. új külszíni bánya a bakonyban - hétfőn megkezdték a
termelést

vid-/kz/fé hgy

1975. április 21.

hétfőn megkezdődött a termelés a bakonyi bauxitbányák vállá-
lat új iharkuti lelőhelyén. egy évvel ezelőtt fejezték be a
terület készleteinek felmérését, és azóta teljes egészében elő-
készítették a termelést. az ott talált jó minőségű bauxit a
felszínhez közel helyezkedik el, s így 100.000 tonna külszí-
ni fejtéssel termelhető ki. a bauxit felszíni elhelyezkedése
egyébként ritkaságnak számít a környéken, hiszen a vál-
lalat bányáiban, az ércrétegek 100-200 méter mélységben huzód-
nak. /mti/

--

15.10/fé

-26-

1600g

bb.42. koszoruzott ahti karjalainen

t tf/kg/fé hgy

1975. április 21.

ahti karjalainen finn külügyminiszter - a társaságában
levő finn személyiségekkel együtt - hétfőn a budapesti hő-
sök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. jelen
volt az eseményen nagy jános külügyminiszter-helyettes, ró-
nai rudolf helsinki magyar nagykövet, farkas mihály, a
budapesti helyőrség parancsnoka és dr.scheidt róbert, a fő-
városi tanács főosztályvezetője.

a koszoruzás után a külügyminisztériumban megkezdődtek a
magyar- finn külügyminiszteri tárgyalások. /mti/

--

bb.43. egészségügyi könyvhét debrecenben

vid-kz/fé hgy

1975. április 21.

az „egészségügyi világnap 75., keretében nyitották meg
hétfőn az ady endre könyvesboltban a iii. debreceni egészség-
ügyi könyvhétet. az egy hétig tartó bemutatón a medicina leg-
újabb egészségügyi és ismeretterjesztő könyveit láthatják és
vásárolhatják meg a nézők. /mti/

--

bb.44. kiss ernő,

sc/zsu/fé hgy

1975. április 21.

kohó-és gépipari miniszterhelyettes hétfőn berlinbe utazott,
ahol megnyitja a magyar műszeripari jubileumi kiállítást. tár-
gyalásokat folytat a partnerminisztériumok illetékes minisz-
terhelyetteseivel a nehézgépgyártás, autóipar, szerszám-
gépipari együttműködés bővítéséről. a tárgyalások a magyar-
ndk gazdasági-és műszaki tudományos együttműködési vegyesbi-
zottság közeljövőben megtartandó xiv. ülészakának előkészí-
tését szolgálják. /mti/

--

15.20/fé

-27-

1600g

bb.45. magyar- finn külügyminiszteri tárgyalások

t tf/gk/fé hgy

1975. április 21.

hétfő délután a külügyminisztérium épületében puja frigyegyes fogadta a budapesti tartózkodó ahti karjalainent: a magyar és a finn külügyminiszter - szakértők bevonásával - tárgyalásokat folytatott a magyar népköztársaság és a finn köztársaság kapcsolatairól, kétoldalu együttműködésének kérdéseiről és időszakos nemzetközi témákról, köztük a befejező szakaszához közeledő európai biztonsági konferenciáról.

a szívélyes légkörben lezajlott eszmecserén magyar részről részt vett nagy jános külügyminiszter-helyettes, rónai rudolf helsinki magyar nagykövet, forgács egon, a külügyminisztérium főosztályvezetője, rácz péter, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, igaz sándor, a külügyminisztérium osztályvezetője és lászló jános a külügyminisztérium finn referense. finn részről jelen volt paul jyrka: nkallio budapesti finn nagykövet, dr. klaus törnudd, a finn külügyminisztérium politikai főosztályának megbízott vezetője, k. t. salo, a külügyminisztérium sajtóosztálya információs részlegének vezetője, jukka valtasaari, a minisztérium gazdaságpolitikai főosztálya megbízott osztályvezetője, jukka juusela, a külügyminiszter politikai titkára és jukka seppinen, a minisztérium szocialista országokkal foglalkozó politikai osztályának munkatársa. /mti/

-. -

bb 46. a mezőgazdaság és az élelmiszeripar kiváló vállalat

i kf/gg szb hgy

1975. április 21.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter az érdekelt szakszervezetek elnökségével egyetértésben az 1974. évi szocialista munkaversenyben elért eredményeiért „kiváló vállalat /kiváló intézet/” címet adományozta az alábbi vállalatoknak, intézeteknek, intézményeknek:

/folyt.köv./

-28-

1640g

bb 46. /a mezőgazdaság... 1. folyt./-szb

bólyi állami gazdaság, agárdi állami gazdaság, pankotai állami gazdaság, környei állami gazdaság, szolnoki állami gazdaság, nagykunsági állami gazdaság, mezőhegyesi állami gazdaság, mezőfalvai állami gazdaság, bodakajtori állami gazdaság, nagyszentjánosi állami gazdaság, debreceni állami gazdaság, sárvári állami gazdaság, pápai állami gazdaság, kutasi állami gazdaság, bikali állami gazdaság, hevesi állami gazdaság, kalocsai állami gazdaság, hosszuhegyi állami gazdaság, gödöllői agrártudományi egyetem tangazdasága, mátészalkai állami gazdaság, tokajhegyaljai állami gazdasági borkombinát, nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát, szombathely, balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság, keszthely, kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság, kecskemét, gyulaji állami erdő- és vadgazdaság, tiszántuli talajjavító és talajvédelmi vállalat, szarvas, vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat, budapest, szolnok megyei mezőgazdasági ellátó vállalat, szolnok, békés megyei mezőgazdasági ellátó vállalat, békéscsaba, erdőgazdasági és faipari termékeket értékesítő és feldolgozó vállalat /erdőt/, budapest, mezőgazdasági tervező és beruházási vállalat /agrober/, budapest, mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár, mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat, szekszárd, mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat, győr, élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat, budapest, mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat, kecskemét, gabonatermesztési kutató intézet, szeged, kertészeti kutató intézet, budapest, országos vetőmagfelügyelőség, budapest, békés megyei állatforgalmi és husipari vállalat, gyula, győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat, győr, heves megyei állatforgalmi és husipari vállalat, gyöngyös, nagykovácsi konzervgyár, nyiregyházi konzervgyár, nagyatádi konzervgyár, debreceni baromfifeldolgozó vállalat, budapesti baromfifeldolgozó vállalat, fejér-komárom megyei tejipari vállalat, székesfehérvár, csongrád megyei tejipari vállalat, szeged, középmagyarországi tejipari vállalat, budapest, magyar hűtőipar, budapest, petőházi cukorgyár, vas megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat, szombathely, győr-sopron megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat, győr, békés megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat, békéscsaba, fejér megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat, székesfehérvár, kiskvárdai szeszipari vállalat, kőbányai sörgyár, hungarovin borgazdaságok export vállalat, budapest, egri dohánygyár, zala megyei sütő- és édesipari vállalat, zalaegerszeg, hajdu-bihar megyei sütőipari vállalat, debrecen, somogy megyei sütőipari vállalat, kaposvár, pest megyei iv. sz. sütőipari vállalat, dunaharaszti, kazincbarcikai sütőipari vállalat, veszprém megyei szikviz- és üdítőital ipari vállalat, veszprém, sütőipari kutató intézet, budapest, fűrész és hordóipari vállalat, budapest, pécsi geodéziai és térképészeti vállalat. /mti/

-. -
-29-

1645g

bb.47. kiváló szövetkezetek és szövetkezeti társulások

1 kf/gg/fé hgy

1975.április 21.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a termelőszövetkezetek országos tanácsa, a fogasztási szövetkezetek országos tanácsa, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete elnökségének előterjesztése alapján az 1974. évi szocialista munkaversenyben elért eredményeiért a „kiváló szövetkezet”, és a „kiváló szövetkezeti társulás”, címet adományozta az alábbi szövetkezeteknek és társulásoknak:

i. mezőgazdasági termelőszövetkezetek:

budapest főváros: sasad tsz, vörös október tsz, béke tsz,

baranya megye: belvárdgyulai közös ut tsz, bólyi kossuth tsz, somberek béke óra tsz, mohácsi új barázda tsz, mohácsi dunavölgye tsz, sásdi buzakalás tsz, pécsi /reménypuszta/ új élet tsz, mágócsi béke tsz,

bács-kiskun megye: fajszi kék duma tsz, dusnoki egyesült munkás-paraszt tsz, miskei egyetértés tsz, bátyai piros paprika tsz, dunavecsei béke tsz, kiskunfélegyházi vörös csillag tsz, kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz, kecskeméti /belsőnyir/ kossuth tsz, Gyárosföldi petőfi tsz, kunszállási alkotmány tsz, pálmonostori keleti fény tsz, kiskunhalasi vörös október tsz, kelebiai rákóczi csillaga tsz, mélykúti új élet tsz, tompai szabadság tsz, jánoshalmi jóni tsz, kiskunhalasi vörös szikra tsz, soltvadkertű józsef attila tsz, tataházi petőfi tsz, madarasi béke tsz, bácsbokodi arany kalászs tsz, csátaljai új tavasz tsz, nagybaracska haladás tsz, sükösd május 1. tsz,
✓ kiskunfélegyházi egyesült lenin tsz,

békés megye: békéscsabai lenin tsz, mezőberényi arany kalászs tsz, gyulai munkácsy tsz, kondorosi lenin tsz, füzesgyarmati vörös csillag tsz, orosházi dózsa tsz, orosházi béke tsz, orosházi új élet tsz, nagybánhegyesi zalka máté tsz, nagyszénási lenin tsz, medgyesbodzás egyetértés tsz.

/folyt.köv./
16.20/fé

-30-

1810 g

bb 47. /kiváló... 1. folyt./-szb

borsod-abauj-zemplén megye: szentistváni vii. párkongresszus tsz, harsányi petőfi tsz, mezőkeresztési aranykalászs tsz, encsi zója tsz, boldogkőváraljai hunyadi jános tsz, edelényei alkotmány tsz, csokvaományi kismező tsz, borsodszirákai bartók béla tsz, sajópüspöki sajtóvölgye tsz, prügyl tiszament tsz, taktaharkányi petőfi tsz.

csongrád megye: szegedi felszabadulás tsz, forráskút-üllési haladás tsz, csanádalberti kossuth tsz, makói kossuth tsz, makói józsef attila tsz, hódmezővásárhelyi szántó kovács jános tsz, makói uttörő tsz, makói lenin tsz, derekegyházi arany kalászs tsz, nagymágócsi viharsarok tsz,

fejér megye: lajoskomáromi győzelem tsz, sárszentágotai március 15. tsz, perkáta magyar-kinai barátság tsz, dégi szabadság tsz, ercsi béke tsz, baracs-apátszállási béke tsz, pusztaregi hunyadi tsz, adonyi március 21. tsz, előszállási lenin tsz, csákvári tolbuchin tsz, székesfehérvári vörösmarty tsz, enyingi vörös hajnal tsz, kápolnásnyéki vörösmarty tsz, soponyi rákóczi tsz, táci petőfi tsz, kislángi béke tsz, kápolnásnyéki petőfi tsz, polgárdi vörös csillag tsz, agárdi gárdonyi tsz,

győr-sopron megye: fertődi zöldmező tsz, szili győzelem tsz, páli béke tsz, veszkényi rákóczi tsz, lébénymiklósi lenin tsz, hédervári rózsza ferenc tsz, töltéstavai aranykalászs tsz.

hajdu-bihar megye: nádudvari vörös csillag tsz, hajdunánási új élet tsz, hajduszoboszlói buzakalászs tsz, kabai vörös csillag tsz, hajduböszörményi béke tsz, polgári táncsics tsz, létavérsi aranykalászs tsz, debreceni vörösmarty tsz, hajduhadházi új barázda tsz, nyiradonyi kossuth tsz, nagyrábéi petőfi tsz, püspökladányi zöldmező tsz, biharnagybajomi dózsa tsz.

heves megye: abasári rákóczi tsz, pétervásárai gárdonyi tsz, zagyvaszántói aranykalászs tsz, tiszánánai petőfi tsz, erdőtelki szabadság tsz, poroszlói november 7. tsz, hevesi rákóczi tsz.

komárom megye: gyermekyi petőfi tsz, környei vörös csillag tsz, szendi barátság tsz, nagyigmándi jókai tsz,

/folyt.köv./

-31-

1815 g

bb 47. /kiváló... 2. folyt./-szb

nógrád megye: pataki kossuth tsz, érsekvadkerti magyar-cseh-szlovák barátság tsz, tereskei buzakalász tsz, szécsényi ii. rákóczi tsz
ceredi ceredvölgye tsz, szurdokpüspöki béke tsz.

pest megye: dunavarsányi petőfi tsz, pomázi petőfi tsz, kiskunlacházi peregi tsz, bugyi tessedik sámuel tsz, abonyi józsef attila tsz, abonyi ságvári tsz, albertirsai szabadság tsz, dánszentmiklósi micsurin tsz, turai galgamenti tsz, kismémedi egyesült aranykalász tsz, vácszentlászlói egyesült zöldmező tsz.

somogy megye: barcsi vörös csillag tsz, miki rákóczi tsz, göllei béke tsz, nagyberki egyesült kaposvölgye tsz, kéthelyi egyesült aranykalász tsz, lengyeltóti somogy népe tsz.

szabolcs megye: tarpai esze tamás tsz, beregdaróci barátság tsz, nábrádi békeharcos tsz, tiszaberceli bessenyei tsz, dombrádi petőfi tsz, demecseri kossuth tsz, nyiribronyi új élet tsz, leveleki dózsa tsz, nyirtassi dózsa tsz.

szolnok megye: rákóczifalvai rákóczi tsz, jászládányi egyetértés tsz, tiszaföldvári lenin tsz, mezőhéki táncsics tsz, cibakházai vörös csillag tsz, zagyvarékas béke tsz, jászjákóhalmi béke tsz, jászdózsai tarnamenti tsz, turkevei táncsics tsz, karcagi május 1. tsz, törökszentmiklósi aranykalász tsz.

tolna megye: aparthanti buzavirág tsz, dunaföldvári alkotmány tsz, dunakömlődi szabadság tsz, bonyhádi pannónia tsz, tolnai aranykalász tsz, pálfai egyetértés tsz, tengelic, petőfi tsz, kocsolai vörös csillag tsz, kaposulai ezüstkalász tsz, kaposszekcsői kossuth tsz.

vas megye: répcelaki nagymező tsz, jákfai egyesült uttörő tsz, szelestei körismenti tsz, celldömölki sághegyalja tsz, baki lenin tsz, egyházasrádóci új élet tsz, acsádi szabad föld tsz, szombathelyi pannónia tsz, szombathelyi kertész tsz.

veszprém megye: zalavár új idők tsz, gógánfai aranykalász tsz, alsópáhoki petőfi tsz, nyáradi aranykalász tsz, nagyalásnyói táncsics tsz, várpalotai jó szerencsét tsz, nemesvámosi petőfi tsz, zirci bakony tsz, veszprémvarsányi jó barátság tsz

/folyt.köv./

16.50/szb

-32-

1820 g

bb 47. /kiváló... 3. folyt./-szb

zala megye: hahóti rákóczi tsz, miklósfai egyesült tsz, zalabéri közép-zalamenti tsz, türjei ifju gárda tsz, söjtöri deák ferenc tsz.

ii. halászati termelőszövetkezetek:

mohácsi petőfi htsz, tolnai béke htsz.

iii. ipari termelőszövetkezetek:

budapesti rákóczi sütő- és cukrászipari szövetkezet

iv. mezőgazdasági szakszövetkezetek:

bács megye: soltszentimrei ezerjó ~~szakszövetkezet~~ **keceli szakszövetkezet**, kocsói szőlőfűrt ~~szakszövetkezet~~ **szakszövetkezet**, akasztói béke szakszövetkezet, soltvadkerti jóreménység szakszövetkezet, orgoványi egyetértés szakszövetkezet, kiskunmajsai jonathán szakszövetkezet, jakabszállási népfront szakszövetkezet.

csongrád megye: mórakalmi haladás ~~szakszövetkezet~~ **szakszövetkezet**, zákányszéki május 1. ~~szakszövetkezet~~ **szakszövetkezet**.

pest megye: bugyi egyesült szakszövetkezet, ujhartyáni keselyhegyi aranykalász szakszövetkezet.

v. a/ élelmiszeripari tevékenységű társulások:

bács megye: bátya-fajsz-miskei tsz-ek közös vállalkozása, bojári sertéstenyésztő és hizlaló tsz közös vállalkozás

békés megye: sárréti tsz-ek tejfeldolgozó és értékesítő közös vállalkozása, keveréktakarmánykészítő és értékesítő közös vállalkozás, seprőcirok termelő és értékesítő és vetőmagelőállító közös vállalkozás

hajdu megye: baromfitenyésztő önálló közös vállalkozás.

/folyt.köv./

16.55/szb

-33-

1845 g

bb 47. /kiváló... 4. folót./-szb

pest megye: galga tejfeldolgozó és értékesítő közös vállalkozás.

szolnok megye: jászapáti tsz-ek tejfeldolgozó és értékesítő közös vállalkozása /jásztej/.

b/ egyéb:

bács megye: gépjavitó közös vállalkozás

békés megye: mezőkovácsházi járási tsz-ek építőipari közös vállalkozása.

borsod megye: sárospataki termelőség-szövetkezetek építőipari közös vállalkozása.

csongrád megye: mezőép szövetkezeti közös vállalat.

győr megye: szövetkezeti építő és gépjavitó közös vállalat.

hajdu megye: hajdu-bihar megyei 1. sz. szövetkezeti közös építőipari vállalat.

komárom megye: komárom megyei építőipari szövetkezeti közös vállalat.

nógrád megye: termelőség-szövetkezetek építési vállalata.

pest megye: monori járási építőipari szövetkezeti közös vállalat. általános építőipari szövetkezeti közös vállalat.

somogy megye: barcsi járási tsz-ek építőipari önálló közös vállalkozása.

tolna megye: építőipari szövetkezeti közös vállalat.

budapest: tászi, termelőség-szövetkezetek árukapcsolatait szervező iroda.

miskolc: agrokonzummezőgazdasági termékértékesítő szövetkezeti közös vállalat. /mék/.

eger: szövettermék mezőgazdasági termékértékesítő szövetkezeti közös vállalat /mék/

szolnok: megyei mezőgazdasági termékértékesítő szövetkezeti közös vállalat /mék/ /mti/

.-.

1700/szb

-34-

1845 g

bb 48. a közlekedés és a hírközlés kiváló vállalatai
i kf/gk szb hgy 1975. április 21.

a közlekedés- és postaügyi miniszter és az illetékes szakszervezetek elnöksége az 1974. évi munkaversenyben elért kiemelkedő eredményeiért a „kiváló vállalat”, kitüntetést adományozta az alábbi vállalatoknak:

bp.- ferencvárosi vasuti csomópont, dombóvár vasuti csomópont, szombathely vasuti csomópont, bp.- nyugati vasuti csomópont, békéscsaba vasuti csomópont, nyíregyháza vasuti csomópont, Vpécsi vasuti csomópont, celldömölk vasuti csomópont, celldömölk építési főnökség, szeged biztosítóberendezési fenntartási főnökség, máv hidépítési főnökség, nagykanizsa pályafenntartási főnökség, kisujszállítás pályafenntartási főnökség, miskolc építési főnökség, máv villamosfelsővezeték építési főnökség, máv északi járműjavító üzem, budapest, máv kiterőgyártó üzem, gyöngyös, máv járműjavító üzem, szombathely, miskolci postaigazgatóság, pécsi postaigazgatóság, posta központi kábelüzem, volán 1. sz. vállalat, budapest, volán 7. sz. vállalat, szolnok, volán 12. sz. vállalat, pécs, afit xiii. sz. autójavitó vállalat, debrecen, afit autófelszerelési vállalat, sopron, győri közúti építő vállalat, győr, egri közúti építő vállalat, eger, közlekedési építési vállalat, budapest, betonutépítő vállalat, budapest, mahart magyar hajózási rt. budapest, utasellátó vállalat, budapest, budapesti közlekedési vállalat, budapest, debreceni közlekedési vállalat, debrecen, hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalat, budapest. /mti/

√szolnok vasuti csomópont, --

bb 51. biológiai napok borsodban és debrecenben

ö vid-kz/gné szb hgy

1975. április 21.

biológiai napok kezdődtek hétfőn borsod megyében és debrecenben. a borsod megyei rendezvénysorozat első eseményeként kiállítás nyílt a miskolci kazinczy klubban, a tit biológiai szakosztályának tevékenységét, illetve a biológiai ismeretterjesztés eredményeit dokumentálja. a továbbiakban miskolcon kívül a megye több mint tiz településén zajlanak majd le a borsodi biológiai napok eseményei. debrecenben a megnyitó napján a genetika mai lehetőségei kerültek napirendre. /mti/

.-.

17.10/szb

-35-

1725 g

bb. 49. moszfilm küldöttség budapesten

nm/fé hgy

1975. április ilis 21.

a kulturális minisztérium meghívására hétfőn szovjet film-
művész küldöttség budapestre érkezett. részt vesznek a moszfilm
studio fennállása 50. évfordulója alkalmából rendezett magyaror-
szági ünnepsorozatban. a delegáció vezetője nyikolaj szizov,
a moszfilm vezérigazgatója, a ~~film~~ **film** ~~művészeti~~ **művészeti** ~~tanács~~ **tanács** elnökhelyet-
tese, tagjai: oleg agafonov, a moszfilm vezérigazgató-helyettese
ligyia fedoszejeva, gudmila kaszatkina és galina polszkih szí-
nésznő, jevgenyij matvejev színész-rendező és ivan rizsov színész.
/mti/

Állami bizottság

--

bb. 50. a nemzetközi szálloda szövetség kongresszusa budapesten

i kf/mm/sc/fé hgy

1975. április 21.

április 22-25. között budapesten tartja kongresszusát és
igazgató tanács ülését az i.h.a., a nemzetközi szálloda szö-
vetség, - jelentették be hétfőn a duna-intercontinental szál-
lóban tartott sajtótájékoztatón, ahol lauri sarkia, az i.h.a.
elnöke és rózsza miklós, a magyar szálloda szövetség elnöke is-
mertette a nemzetközi szervezet tevékenységét és a budapesti
tanácskozás főbb témáit.

a világ szállodaiparának legmagasabb szintű nemzetközi e-
gyesülete, az ensz tanácsadó szervezete 1946-ban alakult. kez-
detben elsősorban a szállodák érdekvédelmét látta el, a nem-
zetközi idegenforgalom rohamos fejlődése, és a világméretű
szállodaláncok kialakítása azonban megváltoztatta feladat-
körét. a szövetség ma a szállodaipari fejlesztés koordinálá-
sát, a tanulmányutak szervezését és a szakmai utánpótlás ne-
velését tartja fontos feladatának.

külföldi

a budapesti kongresszuson 218 szállodai szakember
vesz részt. a tanácskozás napirendjének témakörei hűen
tükrözik a világ szállodaiparának problémáit. foglalkoznak
egyebek között az idegenforgalmi beruházások kockázati biz-
tonságával, a gazdasági helyzet és a nemzetközi idegenforga-
lom összefüggéseivel, a szállodák és az utazási irodák e-
gyüttműködésével. a kongresszus befejezése után a küldöt-
tek magyarországi körutazásra indulnak, ellátogatnak a ba-
latonhoz, meglátogatják eger, miskolc és debrecen nevezetes-
ségeit./mti/

--

17.00/fé

-36-

1730g

bb. 52. intarzia-kiállítás kecskeméten

vid-fé/ hgy

1975. április 21.

töröcsik jolán fa-intarziából rendezett kiállítás nyílt
hétfőn kecskeméten. ez a művész első önálló bemutatója. a
megnyitón a főként virág-, illetve növénymotívumokat ábrá-
zó intarziákat goór imre festőművész mutatta be a közönség-
nek./mti/

--

bb. 53. fock jenő,

s/fé hgy

1975. április 21.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte mohamed mamduh
szalemet az egyiptomi arab köztársaság miniszterelnökévé való
kinevezése alkalmából./mti/

--

bb. 54. magyar szakszervezeti küldöttség utazott bagdadba

sc/pá/fé hgy

1975. április 21.

timmer józsefnek, a szot titkárának, a szakszervezeti vi-
lágszövetség végrehajtó irodája póttagjának vezetésével szak-
szervezeti küldöttség utazott hétfőn bagdadba.

a delegáció részt vesz a végrehajtó iroda április 23-24-én
tartandó 13. ülészakának munkájában.

a végrehajtó iroda ülésén ligeti lászló, a kpvd sz főtitká-
ra az szvsz pénzügyi ellenőrző bizottságának elnöke beszámol az
szvsz pénzügyi munkájáról./mti/

--

17.15/fé

37-

1750g

bb.55. hazánkba érkezett a norvég földművelésügyi miniszter
kg/pá/sc/fé hgy 1975.április 21.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására hétfőn thorstein treholt földművelésügyi miniszter vezetésével norvég küldöttség érkezett hazánkba. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, jelen volt tor stokke, norvégia budapesti nagykövete is./mti/

--

bb.56. a fao tanácsának elnöke,
k kg/mm/sc/fé hgy 1975.április 21.

gonzalo bula hoyos, aki néhány napig hazánkban tartózkodott, elutazott budapestről. a vendéget fogadta kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a fao magyar nemzeti bizottságának elnöke./mti/

--

bb.57. viziport központ és üdülőtelep a tisza alcsiszigeti holt-ágán
vid-kz/fé hgy 1975.április 21.

szólnok eddig kihasználatlan természeti értéke az alcsiszigeti holt tisztaág komplett hasznosítására - társadalmi munkában - általános rendezési tervet készített a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság boros béla vezette szocialista brigádja. a város 900 éves jubileumára készült tanulmánytervet hétfőn egyeztette a vízügyi igazgatóság a városi tanács illetékeseivel. a dokumentum megvalósításával az alföld egyik legszebb viziport bázisát és üdülőtelepét hozzák létre.

a holt tisza-ágon nemzetközi versenyek rendezésére is alkalmas kajak és kenu pályát építenek a szükséges létesítményekkel. a kertszövetkezet tagjainak részére három ponton, egyenként 30-50 méter hosszú és nyolc méter széles strandolásra alkalmas öböl képeznek ki. az alcsiszigeti csatorna torlójában külön öböl készül csónaktárolás céljára. az álló vizű holt tisza-ág vízkészletét rendszeresen frissítik majd, erre külön tervet dolgozott ki a brigád. az új vízi és üdülőcentrum teljes kiépítésére az ötödik ötéves tervben kerül sor./mti/

17.40/fé

--
-38-

1900g

bb.58. felszabadulási tudományos ülészak az akadémián
zsu/hi/fé hgy 1975.április 21.

a magyar tudományos akadémia, az mszmp társadalomtudományi intézete, párttörténeti intézete és politikai főiskolája rendezésében hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából április 23-án, szerdán 9.30 órakor kétnapos tudományos ülészak kezdődik az akadémia disztermében. vass henrik, a párt-történeti intézet igazgatója, a szocializmus építésének főbb kérdései az alapok lerakása után,, lakos sándor, a társadalomtudományi intézet igazgatója, társadalmi-gazdasági változások az elmúlt 15 évben Magyarországon,, és köpeczi béla, az mta főtitkára, a társadalmi tudat alakulása hazánkban az utóbbi másfél évtizedben,, címmel tart előadást, amelyet korreferátumok követnek./mti/

--

bb.59. befejezte magyarországi látogatását a jdszsz küldöttsége
pá/fé hi hgy 1975.április 21.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására április 14-21. között hivatalos látogatást tett hazánkban a jugoszláv dolgozók szocialista szövetségének háromtagú küldöttsége tagjának vezetésével. a delegációt fogadta szentistványi gyuláné, a hnf ot titkára. a vendégek látogatást tettek a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségében, országjáró utjuk során pedig a népfront helyi szerveinek a nemzetiségek körében végzett munkájával ismerkedtek. a jugoszláv küldöttség hétfőn délben elutazott hazánkba./mti/ **teodor frickinek, a jdszsz horvát szövetségi köztársasági konferenciája elnöksége**

bb.61. a nemzetközi demokratikus nőszövetség
pá/hi/fé hgy 1975.április 21.

irodájának ülésére hétfőn bukarestbe utazott erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke./mti/

18.00/fé

--

-39-

1900g

bb.60. tanácskozás a nemzetközi ideológiai harc kérdéseiről
hi/fé hgy 1975.április 21.

az mszmp központi bizottságának agitációs és propaganda osztálya hétfőn tanácskozást szervezett bel- és külpolitikánk, a nemzetközi ideológiai együttműködés, időszerű kérdéseiről. **harc, a kommunista és munkáspártok közötti ideológiai**

a tanácskozáson, amelyen grósz károly, a kb.osztályvezetője elnökölt, résztvettek a nemzetközi tájékoztatásban érdekelt párt-, állami és társadalmi szervek képviselői, a külföldön dolgozó magyar sajtóattasék, sajtóirodavezetők és tudósítók.

a tanácskozáson gyenes andrás és győri imre, a központi bizottság titkárai, valamint káplár józsef és pálos tamás, a központi bizottság osztályvezető-helyettesei tartottak tájékoztatót./mti/

--

bb 63. megkezdődtek a kecskeméti zenei hetek
vid-kz szb hgy 1975. április 21.

hétfőn megkezdődtek az idei tavaszi zenei hetek kodály zoltán szülővárosában, kecskeméten. a május 13-ig tartó, s a tavalyinál gazdagabb program keretében tizenöt jelentősebb eseményre kerül sor. a hétfői nyitó hangversenyen a kecskeméti városi szimfónikus zenekar, a budapesti szabó ferenc énekkar és több neves szólólista lépett fel. a műsorban martinu „concertino, -ja, valamint - hazai bemutatóként - kósa györgy „hajnóczy oratórium, című műve hangzott el. kedden fiatal művészeké lesz a zenei hetek pódiuma: pászthy julia ének-, sebestyén jános zongora- és kovács lóránt fuvolaművész hangversenyeznek a városban. meghívták kecskemétre a zombori szimfónikus zenekart is. ez április 25-én mutatkozik be. azt követően megrendezik egyebek között az éneklő ifjúság napját, s hangverseny lesz a kecskeméti 607-es számú ipari szakmunkásképző intézetben is. kecskemét és szeged ifju zenebarát csoportjai közös műsorban lépnek majd fel. /mti/

--

-40-

1920g

bb.64. ezer év táncban, zenében - koncert mosonmagyaróvárott
vid-kz/fé hgy 1975.április 21.

„ezer év táncban, zenében,„ címmel adott hangversenyt a budapesti fuvósötös hétfőn a mosonmagyaróvári agrártudományi egyetem dísztermében. közreműködött: molnár lajos és har- gitay zsuzsa, táncművész./mti/

--

bb.65. magyar nyelv hete győr-sopron megyében
vid-kz/fé hgy 1975.április 21.

megkezdődtek hétfőn a magyar nyelv hetének győr-sopron megyei rendezvényei. az ideje alatt győrban, sopronban és kapuváron, továbbá téten, sopronhorpácson és lébénymiklós-son hangzanak el előadások többek között az ifjúság, a népköltészet nyelvéről, anyanyelvünk fejlődéséről, valamint a nyelv és a gondolkodás kölcsönhatásáról. az egyhetes rendezvénysorozat egyik legérdekesebb előadása a nyilvánosság előtti felszólalás felelősségéről szól. az előadásokat neves nyelvészek tartják./mti/

--

bb
.66. távirat

k gk/szö/fé hgy 1975.április 21.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte norodom szihanuk herceget, a kambodzsai királyság államfőjét a kambodzsai nemzeti felszabadító erők győzelme alkalmából. ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait fock jenő, a minisztertanács elnöke samdech penn nouth-nak, a kambodzsai királyság nemzeti egységkormányának elnökének, a hazafias néppfront országos tanácsa pedig a kambodzsai nemzeti egységfront központi bizottságának./mti/

--

19.05/fé

-41-

1925g

bb.62. hadtudományi konferencia a varsói szerződés létrehozásának 20.évfordulója alkalmából

k vt/pá/fé hgy

1975.április 21.

oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn délután katonai küldöttség utazott moszkvába, hogy részt vegyen az egyesített fegyveres erők tudományi konferenciáján, amelyet a varsói szerződés létrehozásának 20.évfordulója alkalmából rendeznek.

lhad

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kálazi józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa, d.i.oszadcsij vezérőrnagy, a budapesti szovjet nagykövetség katonai és légügyi attaséja, továbbá az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselőjében a.a.dunyin altábornagy bucsuztatta./mti/

--

bb.67. ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége

t ró/gg/fé hgy

1975.április 21.

hétfőn, a fészek művész klubban ülésezett a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége. a tanácskozáson dr.marczali lászló kulturális miniszterhelyettes tartott tájékoztatót az ágazat ötödik ötéves tervéről és 1975 fő kulturális feladatairól. hangsúlyozta: 1975-ben a kulturális kiadások az előző évihez képest csaknem 10 százalékkal nőnek: megkezdődött a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tetőtér beépítése, s ezzel tíz új tanteremmel gazdagodik az intézmény, folyamatban van - s az idén befejeződik - kecskeméten a kodály zoltán zenepedagógiai intézet építése. elkészül az állami bábszínház, s az irodalmi színpad rekonstrukciója is - mondta egyebek között.

ezután az v.ötéves terv beruházásáról szólva elmondotta, hogy számottevő fejlesztések valósulnak meg. folytatódik a budavári palota építése: az itt kibontakozó kulturális centrum 1980-ig folyamatosan bővíti tevékenységét. a budapesti történelmi múzeum és a munkásmozgalmi múzeum mellett megnyitja kapuit a nemzeti galéria, s ide költözik az országos széchenyi könyvtár is.

/folyt.köv./

20.00/fé

-42-

20¹⁰g

bb.67. /ülést tartott....folyt./fé

felépül a várszínház, befejeződik a vigadó rekonstrukciója, s ezzel az épülettel a magyar zenei élet új, reprezentatív lehetőségeket nyer. ebben az időszakban válik lehetségessé - több, kapcsolódó beruházás mellett - a magyar állami operaház nagy rekonstrukciója is - mondotta.

dr. marczali lászló az ötödik ötéves terv kulturális feladatai közé sorolta egyebek között a művészeti dolgozók szociális helyzetének további javítását; a megfelelő munkakörülmények megteremtését, a csökkentett munkaidő bevezetését. a továbbiakban hangsúlyosan szólt a közművelődési alap létrehozásának jelentőségéről, s utalt a vállalatok és szövetkezetek saját, a közművelődés fejlesztését célzó erőfeszítéseinek várható eredményeire. befejezőként hangsúlyozta: - a népgazdaság helyzetéből kiindulva és feladatainkat számba véve, a kulturális területre is értelmeznünk és alkalmaznunk kell az ésszerű takarékoság fogalmát, érvényesítését gyakorlattá kell tenni a mindennapi életben. el kell érnnünk, hogy az energiával, anyaggal, pénzzel és idővel való takarékoság munkánk szerves részévé váljék: megkövetelése fegyelmezett, öntudatos munkára ösztönözzön. nem a kulturális szolgáltatások színvonalának, vagy minőségének csökkentéséről, a támogatások megvonásáról, vagy mechanikus mérsékléséről lehet szó, hanem ezek megóvása érdekében feladataink gondos differenciálásáról. alapelv legyen, hogy takarékoság ürügyén nem vonhatók el anyagi eszközök az elsődleges kulturális célok megvalósításától, de igenis korlátozni kell az indokolatlan, megalapozatlan kiadásokat, luxus jellegű beszerzéseket - hangsúlyozta./mti/

--

bb.69. időjárásjelentés

pá/fé hgy

1975.április 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1975.április 21,-én hétfőn:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás kedd estig: felhős, időnként erősen felhős idő, szórványosan kisebb esővel. éjszaka általában mérsékelt, napközben ismét többfelé megélnékülő északkeleti, keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között.

/mti/

--

20.00/fé

-43-

20²⁰g

bb.68. befejeződött a debreceni szinkronszemle

fé hgy

1975.április 21.

hétfőn délután befejeződött a x.debreceni szinkron film-szemle. a zsüri három nap alatt 9 tv és 9 mozifilmot tekintett meg.megállapította: a bemutatott szinkronfilmek magas művészi színvonalúak voltak, gazdagodott a szemle a bemutatott filmek műfaját tekintve is, örvendetesen bővült a színészek köre, akik tehetségükkel, egyéniségükkel árnyaltabbá, változatosabbá tették a külföldi filmek tolmácsolását.

a zsüri a legjobb női alakítás díját békés ritának ítélte oda a gamma sugarak hatása a százszorszépekre című filmben nyújtott megrázó erejű szinkron tolmácsolásáért.

a legjobb férfi alakítás díját mádi szabó gábor kapta az egy királyi álom című filmben nyújtott alakításáért.

a legjobb tv szinkronfilm díját az erzsébet királynő alkotói: csákányi mártá rendező, császár miklós hangmérnök és kálmán éva szövegíró kapta.

a legjobb mozi szinkronfilm díját a mindenki szép, mindenki kedves film alkotóinak: vas jános rendezőnek, bográn gyula hangmérnöknek és szeredás andrás szövegírónak ítelték oda.

a zsüri a nagydíjat az egy királyi álom című film alkotóinak: dr.márkus éva rendezőnek, bérczi endre hangmérnöknek és révész mária szövegírónak adta.

a hétfői esti záróünnepségen dr.taar károly, a városi tanács osztályvezetőhelyettese, a zsüri elnöke adta át a díjakat./mti/

--

20.10/fé

-44-

21⁰⁵g

bb 70. hazánkba érkezett a szovjet polgári repülésügyi miniszter

i kf/s szb sl hgy

1975. április 21.

hétfőn budapestre érkezett b.p. bugajev légimarsall, a szovjetunió polgári repülésügyi minisztere, aki - a szekció elnökeként - résztvesz a kgst közlekedési állandó bizottsága légügyi szekciójának 25. ülésén.

a szovjet minisztert rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 16.00 órától zárásig

szb hgy

1975. április 21.

26. dr. biró józsef
27. szovjet filmek
28. szovjet egyetemi tanárok
29. vágányzár
30. egyetemi hallgatók
31. árpolitikai tanfolyam
32. hungaroplast
33. sárosi sándorné
34. finn butoripar
35. dr. bakos zsigmond
36. osztrák parlament
37. lázár györgy
38. otp lakás
39. brfk közlemény
40. egri tanárok
41. bányatermelés
42. karjalainen koszoruzás
43. egészségügyi könyvhét
44. kiss ernő
45. karjalainen tárgyalások
46. a mezőgazdasági és az élelmiszeripar kiváló vállalatai
47. kiváló szövetkezetek és társulások
48. a közlekedés kiváló vállalatai
49. moszfilm küldöttség
50. szálloda szövetség

/folyt.köv./

-45-

21¹⁵g

bb 71. /a belföldi... 1. folyt./-szb

- 51. biológiai napok
 - 52. interzia kiállítás
 - 53. foc-távirat
 - 54. szakszervezeti küldöttség
 - 55. norvég miniszter
 - 56. fao-elnök
 - 57. vízisport központ
 - 58. tudományos ülés
 - 59. jugoszláv küldöttség
 - 60. ideológiai tanácskozás
 - 61. erdeiné - nvsz
 - 62. hadtudományi konferencia
 - 63. zenei hetek
 - 64. koncert
 - 65. magyar nyelv hete
 - 66. távirat
 - 67. művészeti szakszervezet ülése
 - 68. szinkronfilm szemle
 - 69. időjárás
 - 70. szovjet miniszter
 - 71. hirjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

-46-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

g

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. budapest gazdasági feladatai - a negyedik ötéves
terv utolsó esztendejében

i gy/gg szb szö hgy

1975. április 22.

az ország ipari termelésének egyharmadát budapest adja, s bár az utóbbi években a fővárosi ipar országos szerepe általában mérséklődött, több ágazatban ma is döntő tényező: a 65 ipari szakágazatból 12-ben a termelési arány eléri, vagy meghaladja az 50 százalékot. 1975, mint a negyedik ötéves tervek utolsó éve, meghatározó jelentőségű tervünk teljesítése és az ötödik ötéves tervek megalapozása szempontjából. a legfőbb gazdasági feladatokról mérsáros vilmos, a budapesti pártbizottság gazdaságpolitikai osztályának vezetője adott tájékoztatást győri margitnak, az mti munkatársának.

- az 1975. évre vonatkozó célokat a központi bizottság tavaly decemberi határozatában kijelölte. fő feladatunk a nép-gazdasági egyensúly javítása. általánossá kell tenni az anyaggal, az energiával, a munkaerővel, a pénzeszközökkel való takarékoskodást. az ipari termelésben, a termelékenység emelése, a korszerűbb és gazdaságosabb termékszerkezet kialakításának meggyorsítása, a termékek minőségének javítása, a költségek csökkentése a fő feladat. /folyt.köv./

-1-

g